

# 国产巯嘌呤片等“救命药”因成本高利润低停产,国外代购的药物无法证明其安全性 谁能帮3岁白血病患者买到药?

晚报新闻热线 85608110 消息 (记者 吴云) 3岁的儿子患有白血病,每天都要服用巯嘌呤片,年初从上海医院带回来的药已经快吃完了,便宜又有效的国产巯嘌呤片却到处都买不到,管明志最近一直寝食难安。他听说,因为巯嘌呤片不赚钱,厂家已经准备停产了。

## 国产药买不到,代购药不敢买

邳州市民管先生,这两年一直为孩子的白血病四处奔波。儿子在1岁10个月的时候查出急性淋巴细胞白血病,在上海一家医院做了几次化疗,今年年初出院,病情已经稳定,以后只要两个月去做一次小化疗就行了。

出院的时候,管先生买了一瓶国产巯嘌呤片,巯嘌呤片可以有效辅助癌症的治疗,一瓶100粒,够孩子吃四五个月的,加上以前积攒的药,可以维持将近一年的时间了。

然而在刚出院不久,管先生就在病友群里听说国产巯嘌呤片不好买了,有可能要停产。他随即开始四处打听,跑遍了全市大小的药店,结果都没有这个药卖。现在家里的药只够孩子吃一个多月的了。

国产巯嘌呤片,60多元一瓶,共有100片,每片50毫克,由陕西兴邦药业有限公司生产……关于儿子“救命药”的规格,管先生倒背如流,但就是买不到药。

管先生听医生说过,巯嘌呤片贯穿于儿童急性淋巴细胞白血病的整个治疗过程。如果在维持期治疗内停止服用这一药物,将大大影响这些患儿的长期生存效果,因此心里非常着急。

“我们在上海看病的那家医院是有囤药的,但他们只保证住院患者的用药。”管先生在病友群里打听到,早在2015年前后,巯嘌呤片缺货问题陆续在全国各地出现,境外代购药物成为不少白血病患者家长的无奈之举。代购药物分为进口和港版的,进口价格是1000多元一瓶,港版八九百元一瓶。

然而代购药真伪难辨,而且还存在是否会给中国患儿带来身体不耐受等问题,都让患儿家长担忧。

“这是救命的药,是对白血病患者来说最重要的药,为什么还会缺货?”管先生一直很难相信,他说很多患儿家长和他一样,现在能做的就是等。

## 徐州市场早就买不到国产巯嘌呤片

记者在市区几家药房和医院打听,均无国产巯嘌呤片出售。

徐医附院血液科李主任表示,徐州市场这两年都买不到国产巯嘌呤片,他们医院也买不到,更没有囤药。国产巯嘌呤片主要用于儿童急性淋巴细胞白血病患者维持阶段的治疗,俗称“小化疗”,除了诱导缓解期和巩固治疗期,更是对维持期的治疗起关键作用。

“儿童急性淋巴细胞白血病的维持期,约为2年到2年半,其中维持治疗期大约有1年多时间,如果在维持治疗期内停止服用这一药物,将大大影响这些患儿的长期生存效果。”李主任表

## 何时重新面市尚无确切消息

不止是巯嘌呤片,近些年来不少廉价药品已经退出市场。关于国产巯嘌呤片的短缺,不少媒体都有报道,厂家停产的原因多数与药价、原料药供应有关。国内多家药企公开表示,目前确实停掉了巯嘌呤片的生产线,有些甚至已经停了两年多时间。浙江浙北药业的一名工作人员称,前段时间因产品设备升级减产了一段时间,导致巯嘌呤片减产。目前有关部门已要求恢复生产,预计证书批下来,就可以恢复生产了。“但作为企业,我们是需要按照市场规律来生存的,现在也确实

示,维持期治疗的目的,旨在经过诱导缓解期和巩固治疗期的强烈化疗后,对体内残留的少量白血病细胞进一步彻底杀灭。此外,巯嘌呤片对其他儿童血液系统疾病如朗格汉斯细胞组织细胞增生症,也有一定的治疗效果。如今没有这种药,就只能用输液方式来替代,给家长增加了一定的负担和麻烦。

李主任分析,国产巯嘌呤片停产的主要原因应该是药价太便宜,有家长说涨价也能接受,然而涨价也不是容易的事情。他同时建议,代购的药物无法证明其安全性,最好不要给患儿服用。

会面临‘救命药’成本高利润低这样的问题,如果单纯依靠行政要求,可能时间久了还是会出现停产的情况。”

陕西省食药监局11月13日也表示,目前陕西兴邦药业有限公司巯嘌呤原料药在GMP认证过程中遇到技术问题,需要向国家食药监局审批并经过技术专家论证,一旦国家审批通过,陕西省食药监局将积极协调相关工作。

国产巯嘌呤片什么时候能够重新面市,目前还没有确切消息。谁能帮助管先生买到国产巯嘌呤片,请拨打85608110与记者联系。



国产巯嘌呤片停产,谁能帮3岁白血病患者买到药?

# 慢性肾衰竭引起尿毒症 理赔遭拒

保险公司:保险协议中约定,在保险期间内发生的重大疾病是由于慢性病、既往症引起,不属于保险责任范围;法院:赔付诉求不予支持

本报讯 (记者 李梦琪) 王先生所在公司为所有职工购买了重疾团体疾病保险。去年,王先生被查出尿毒症,并做了肾移植手术。王先生认为,根据保险合同可以得到30万元赔付,却被保险公司拒绝。无奈,王先生只好诉诸法院。

刚过40岁的王先生是某电力公司职员。2015年8月28日,该公司为包括王先生在内的全部职工投保了短期重疾团体疾病保险,保险期间自2016年1月1日至2016年8月31日,并约定了被保险人在保险期间内发生合同约定的疾病,保险公司赔付被保险人保险金30万元。

2016年6月,王先生被确诊为

尿毒症。两个月后,王先生到郑州大学第一附属医院治疗,并实施了肾移植手术。

王先生认为,根据保险合同,保险公司应当赔付保险金30万元。手术恢复后,同年10月,王先生向保险公司提供了相关病例资料进行索赔,但保险公司拒绝理赔。

庭审中,保险公司表示,王先生所在公司为包括王先生在内的全部在岗职工投保了综合保障计划团体保险。保险协议中约定了,在保险期间内发生的重大疾病是由于慢性病、既往症引起,不属于保险责任范围。

而根据王先生提交的病历资料可知,王先生曾被诊断为慢性肾炎。王先

生于2015年1月因通风、尿酸偏高住院,医生会诊是肾有毛病,其后原告断断续续进行治疗。2015年12月15日,王先生又被诊断为慢性肾衰竭、慢性肾病等。2016年6月,王先生因尿毒症住院并开始透析治疗,慢性肾炎在投保之前已经确诊,尿毒症与慢性肾炎直接相关,依据医保专家门诊费用团体医疗保险的规定,先后赔偿原告医疗费用合计997.61元。其后,王先生病情恶化,被诊断为肾病末期尿毒症。由于王先生所患重疾是慢性病引起的,保险公司才会作出了拒绝赔付30万元保险金的决定,并赔偿其医疗费2247.08元。

保险公司代理表示,根据约定,投

保前已患疾病导致的医疗费用、住院津贴,属于保险责任范围,但每人每年最高赔付限额合计为2000元。

近日,鼓楼区人民法院作出一审判决。法院认为:双方签订的保险合同,系当事人真实意思表示,合法有效,应受法律保护。双方应按保险合同及保险条款的约定进行理赔。

王先生的尿毒症是由慢性肾衰竭引起的,因此该病不属于保险责任范围。故王先生要求保险公司向其赔付重大疾病保险金的诉求,法院不予支持。

而关于王先生主张的保险公司没有就免责条款履行说明义务的问题。法院认为,涉案保险曾对外公开

招标,招标文件中明确了既往症及慢性患者的保险责任特别约定条款,且保险公司中标后在与投保人签订保险合同时,沿用了招标文件中关于既往症及慢性患者的保险责任特别约定条款。投保人对于免责条款是明知的,该免责条款对投保人产生效力。同时根据保险最大诚信原则,投保人有义务查明被保险人的真实情况并告知保险人,投保人未履行其义务产生的责任不应由被告承担。故法院对原告王先生的主张不予支持。

最终,鼓楼区人民法院驳回了原告王先生的诉讼请求。(文中当事人均为化名)

## 鼓楼花园社区开始免费安装“车卫士”

本报讯 (记者 周恒星 通讯员 曹诚) 近日,鼓楼花园社区联合牌楼派出所为小区居民免费安装车卫士追踪芯片,深受小区居民欢迎。

“车卫士”项目,通过物联网和移动互联网技术,通过在个人电动车上安装防盗电子芯片,追踪车辆运行轨迹并结合公安的天网摄像监控。车辆丢失后系统会跟踪芯片位置,全程进行可视化处理,帮助用户

尽快找到盗窃人以及丢失车辆,相当于为车辆安装了一把平安锁,而且芯片无需充电保用三年。已安装防盗芯片的车辆,如果被盗无法找回,车主最高获得保险公司1200元的赔偿。目前,我市居民可凭身份证到派出所指定地点进行车辆登记和免费车卫士芯片安装。

为了方便居民安装车卫士芯片,社区先与牌楼派出所沟通,让居民不

出小区就可免费安装车卫士芯片。11月18日下午,鼓楼花园西门南侧就围了不少居民,他们推着电动车,前来增设电动车车卫士芯片。截至目前,鼓楼花园已经为小区内200多辆电动车安装了车卫士芯片,目前安装还在进行中。

随着市区“车卫士”项目基站已基本安装完成,预计年底将启动县区的基站覆盖。



## 铜建社区党员学习新党章

本报讯 (记者 吴云) 连日来,鼓楼区铜建街道办事处铜建社区掀起了学习新党章的热潮,社区党委组织党员们认真学习新的党章,并对党的十九大精神进行了详细解读。铜建社区居委会主任薛梅说,新的党章在原有基础上做

了修改,使党章内容更加充实,作为老党员要认真学习新党章,按照新党章的要求做好各项工作,发挥老党员的作用。下一步,社区还将利用各种丰富多彩的宣讲形式,让每一个辖区居民都能学习到党的十九大精神。